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SUTAZ MLADYCH ELEKTRONIKOV 2024 - TEST

Meno a priezvisko sutaZiaceho:

Sutazné cislo: Cas odovzdania:

1) Co vyjadruje parameter C na batéridch? Uvedte priklad.

Body: ...... 1

2) Porovnaijte aktivny a pasivny balansovaci systém pre litiové batérie.

Body: ...... 2

3) Vysvetlite, ¢o znamena skratka MPPT a popiste funkciu tohto zariadenia.

4) Redlny napatovy zdroj mdézieme nahradit zapojenim ideadlneho napatového zdroja
zapojeného v sérii s rezistorom, ktory predstavuje vnutorny odpor tohto zdroja. Majme
teda realny napatovy zdroj, ktory ma napatie naprazdno 10V. Po pripojeni zataze napatie
klesne o 5V a obvodom pretekd prad 1mA. Vypocitajte vodivost vnutorného odporu
zdroja. Radovo v akych jednotkach by mal byt vnutorny odpor zdroja?

Body: ...... 2
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5) Vypoditajte frekvenciu 3. harmonickej zlozky. Zakladnd frekvencia je rovnakd ako
frekvencia napajacej siete na Uzemi SR.

Body: ...... 2

6) Kovy pri zahrievani menia velkost svojho odporu. Ich odpor sa zvysuje alebo znizuje?

Body: ...... 1

7) Potrebujete tranzistor do vasho zariadenia. Aku charakteristiku budete hladat v katalégu
suciastky, aby ste zistili, ¢i ma vhodné parametre pradu a napatia pre vase poutzitie?

Body: ...... A

8) Odvodte z hexadecimalneho c¢isla 3c8f decimalne a binarne Cislo.

Body: ...... 12

9) Aky je rozdiel medzi pamatami PROM a EEPROM?

Body: ...... "1



10) Kedy by ste poufZili plosny spoj s hlinikovym zakladovym materidlom namiesto
klasického FR4?

Body: ...... /2

11) Aky ndboj (napdtie) ma 1 elekon? Hodnotu uvedte v Coulomboch alebo eV.
V odpovedi nezabudnite uviest spravnu jednotku.

Body: ...... 12
12) Coho je skratka MLCC? Nakreslite schematickd znacku.

Body: ...... /2
13) Na meranie ¢oho sluzi tenzometer?

Body: ...... "

14) Uvedte aspon jednu vyhodu a jednu nevyhodu aktivheho usmerfiovacieho mostika
oproti pasivnemu.

Body: ...... 12

15) Aky je rozdiel medzi Schottkyho a oby¢ajnou diédou?

Body: ...... /2



16) Nakreslite schému napatového sledovaca s tranzistorom typu PNP.

Body: ...... 12

17) Nakreslite schému dolnopriepustného LC filtra 2 radu. Aka je najvacsia nevyhoda
filtrov?

Body: ...... 2

18) Vypoditajte hodnotu cievky tak, aby na vystupe filtra 2. rddu z predchadzajucej tlohy
bol pokles o -6dB voci vstupnému signalu pri frekvencii f = 158Hz. K dispozicii mate
kondenzator s hodnotou 100uF.

Body: ...... 2



19) Vysvetlite, preCo by sme pri merani malych odporov mali pouZit Kelvinovo
zapojenie. Nakreslite principialnu schému.

Body: ...... /3

20) Nakreslite zapojenie jednoduchého sériového napatového stabilizatora bez spatnej
vazby (3 suciastky).

Body: ...... 12

21) Kolko sinusovych zdrojov potrebujeme, aby sme vytvorili dokonaly obdiZnikovy

Body: ...... /1

22) Ktoré z tychto komponentov sa nachadzaju v integrovanom obvode NE5557?

a) Odpor

b) Kondenzator

C)  Skrutka so zavitom M3

d) SR klopny obvod

e) T klopny obvod

f) Operacny zosilovac

g) Komparator

h)  Aritmeticko-Logickd jednotka

Body: ...... /3



23) Aky odpor nameriame multimetrom na svorkach tohto zapojenia, ak hodnota
rezistorov je R=100Q ?

Body: ...... /1

24) Aky typ komunikacie je na obrazku? Vypocitajte jej frekvenciu, ak T= 10ms.

soa [ ILIATACATAY LT

Body: ...... /3

25) Ivana si chce rozblikat ¢ervenu LEDku pomocou Arduina, ktorého vystup je 5V. Ledka,
ktoru kuapila svieti najlepsie pri 2mA a je na nej Ubytok 1.8V. Na internete nasla toto
zapojenie. Zial nikde nenasla hodnotu odporu, vypoc€itajte ju a vysvetlite, preco je nutné
pouZit rezistor.

5v

Arduino
UNO

P72
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Body: ...... /2



26) Urcite frekvenciu signalu, ak je rozliSenie 2us/dielik:

Body: ...... 1

27) Vyberte hodnoty rezistorov tak, aby zosilnenie bolo -5. Obvod sa da zostrojit, preto

pri vypocte berte ohlad na toleranciu rezistorov (presnost obvodu) a prad pretekajuci
spatnou vazbou. Aky typ operacného zosiliovaca by ste poufzili, aby vystupné napatie
mohlo nadobudat hodnoty VCC- az VCC+ v celom rozsahu?

1W-10K-1% [0 Vs symbol & (D)
e Rezistor: metal film; THT; 10kQ:; 1W; +1%; §0,54x28mm;
©3,5%10mm

Oznaceni vyrobce: MFO1SFF1002A10
Vyrobce: ROYAL OHM

Q &

1AW-2K-1% Vassymbol & (1)
7 Rezistor: metal film; THT: 2k0; 1W: £1%; 0,54x28mm;
©3,5x10mm
Oznateni vyrobce: MEQ1SEF2001A10
Vgrobce: ROYAL OHM

Q &

AX50WR-10K [0 vassymbol £ (i)

‘/ Rezistor: dratovy; s chladicem; pfisroubovanim; 10kQ; 50W;
15%

Oznaceni vyrobce: 1625984-3
Vyrobee: TE Connectivity,

Q &

Uout

CRL5W-2K Vs symbol £ (1)

Rezistor: vykonovy; tmeleny; THT; 2k(; SW; £5%:; @0,8x35mm
Oznaceni vyrobce: CRLSW-2K

Vyrobce: SR PASSIVES

Q &

AR1206-2K-0.1% [0) vassymbol &2 (1)

Rezistor: thin film; pfesny; SMD; 1206; 2k<); 0,25W; £0,1%; AR
 Oznaceni vyrobce: AROSBTCY2001

Vyrobce: Viking

Q

AR1206-10K-0.1% Va3 symbol &7 @

Rezistor: thin film; presny; SMD; 1206; 10kQ; 0,25W; +0,1%; AR
 Oznaceni vyrobce: AROSBTCYV1002

Vyrobce: Viking

a &

Body: ...... /3



28) Aka suciastka je umiestnena v puzdre na obr.1? NapiSte jej nazov a ¢o znamena
jej skratka. Vysvetlite, pre¢o vyrobca zvolil prave takéto zapojenie. Uvedte 2 priklady
zariadeni, kde sa pouziva a ako sa toto zapojenie nazyva.

Obr.1

Body: ...... 15

29) Zostrojte digitdlne obvody podla pravdivostnych tabuliek. PouZivajte hradla
not (invertor), and, or, xor. Maximalny pocet vstupov jedného hradla je 4, maximdlny
pocet hradiel pre kazdu ulohu je 10.

- vstupy  vystup

A B Y

molm o
= mlolo
ROk o

I vstupy  vystup

A B Y
0

1 0 0

0 1 0

1 1 1

Body: ...... /3



30) Doplrite pravdivostnu tabulku pre tento obvod.
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Y

B O R OROIR| O P
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B R R R oo

Body: ...... /2



